

ВПЕРЕД

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 40 [1558] ● 27 октября 1988 года ● Выходит один раз в неделю ● Цена 2 коп.

70 ЛЕТ ВЛКСМ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ТЕБЯ,
ТАКОЙ ЗРЕЛЫЙ И ТАКОЙ
ЮНЫЙ КОМСОМОЛ!

«МЫ МОЖЕМ ГОРДИТЬСЯ НАШЕЙ МОЛОДЕЖЬЮ, ВОЗДАЕМ ЕЕ ТРУДУ ДОЛЖНОЕ — ЭТО И ФАКТИЧЕСКИ ВЕРНО, И ПОЛИТИЧЕСКИ ПРАВИЛЬНО».

Из доклада М. С. ГОРБАЧЕВА
на январском (1987 г.) Пленуме
ЦК КПСС

НАВСТРЕЧУ XXIII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ЖИЗНЬ — ЛЮДЯМ

Старые коммунисты, — сколько трудностей выпало на вашу долю, сколько было поражений, неудач, но, вместе с тем, счастливых побед, выигранных сражений и нескончаемой веры в лучшее будущее своей страны.

Именно к таким людям относится Клавдия Федоровна Полякова, член партии с 1942 года, с которой мне посчастливилось недавно познакомиться.

По заданию редакции я встретилась с Клавдией Федоровной у нее дома.

К. Ф. Полякова родилась в Ленинграде почти накануне Великой Октябрьской революции. В 1917 году родители решили вместе с маленькой дочкой уехать на родину отца, чтобы хоть как-то пережить страшное, голодное время.

Так Клава Полякова оказалась в городе Вичуге Ивановской области. Здесь она была принята в комсомол, здесь же впервые пошла на работу на Ново-Писцовский льнокомбинат, встретила человека, которого полюбила, и стала его женой.

Муж Клавдии Федоровны был кадровым военным, переезжал из города в город, а она, как нитка за иглой, всюду следовала за мужем. В 1937 году К. Ф. Полякова вместе с четырехлетней дочкой уехала в Прибалтику, в город Пярну, где предстояло служить ее мужу.

Война застала врасплох. Она нагрянула в прекрасное, солнечное утро, когда так хотелось радоваться и быть счастливой. Но семейное счастье оборвалось 22 июня (в мае муж уехал на военные сборы и больше Клавдия Федоровна его не видела: пропал без вести).

Эвакуация. В первую очередь отправляли беременных (а она ждала второго ребенка) и женщин с детьми. Вещей никаких, кроме маленького чемоданчика. Жара, душные, переполненные людьми вагоны. Четыре раза попадал состав под бомбежки, и всякий раз приходилось выбегать из вагонов. Страшно представить, каково это беременным женщинам, маленьким детям бежать по насыпи в безопасное место, а над тобой воют вражеские самолеты, рядом рвутся бомбы. Да, до сих пор не может спокойно вспоминать ту дорогу Клавдия Федоровна.

Так она снова приехала в Вичугу, к матери. Вскоре родилась младшая дочь. Семью надо было кормить, и Клавдия Федоровна вернулась на льнокомбинат. Там и проработала всю войну.

Кем только не пришлось ей быть за эти годы: и заведующей ОРСа, и начальником отдела кадров, и методистом, и воспитателем на комбинате. Но чувствовала Клавдия Федоровна, что ее призвание в другом: помогать людям, лишенным возможности слышать и говорить (у самой родители были глухонемыми). Поэтому обратилась К. Ф. Полякова в ВЦСПС с просьбой послать ее туда, где она нужна.

По направлению ВЦСПС приехала в наш город и с 1951 года стала трудиться на заводе старшим инструктором-переводчиком.

До сих пор помнит она своих первых подопечных, выпускников Тульского специального ремесленного училища.

Приехали они после выпуска в незнакомый город, совсем еще дети, да к тому же глухонемые. Как нужна была им тогда ласка, поддержка. И стала Клавдия Федоровна для них настоящей матерью. Помогала приспособиться к новым условиям, организовала вечернюю школу (специальное отделение), благодаря этому многие глухонемые смогли закончить семилетку.

Энергичная, неутомимая, она устраивала лекции, интересные встречи, экскурсии по городам, музеям.

Сколько людей подарила она радость общения с искусством, помогала находиться в курсе всех событий.

Именно ее заслуга в том, что люди, с которыми она работала, занимали классные места в соцсоревнованиях, участвовали в общественной жизни завода.

Ежедневно она вела специальный дневник, куда заносила все нужды тех, с кем работала, и не успокаивалась, пока не добивалась положительного результата.

Несмотря на сильную загруженность, успевала Клавдия Федоровна заседать в народном городском суде (7 раз ее туда избирали), быть активисткой профкома, членом завкома, членом ревизионной комиссии МОП ВОГА, внештатным инструктором при обкоме профсоюзов.

В 1971 году К. Ф. Полякова ушла на заслуженный отдых.

Благодарности, Почетные грамоты ВЦСПС, медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», звание «Ветеран труда» — вот итог ее многолетнего труда, да еще благодарная память людей, для которых она долгие годы была надежным звеном, связывающим их с внешним миром.

Сейчас живет Клавдия Федоровна одна. Дочь, Любовь Павловна Корвякова, работает в Москве, пошла по стопам матери — учитель русского языка и литературы, директор Московской городской очно-заочной вечерней школы для глухих и слабослышащих. Завод не забывает своего ветерана. В прошлом году сделали К. Ф. Поляковой бесплатный ремонт квартиры, сейчас выделили талон на питание.

Клавдия Федоровна является делегатом XXIII заводской партийной конференции, и, по-прежнему, она полна энтузиазма и энергии.

«Вся моя жизнь — людям», так закончила рассказ о себе старая коммунистка Клавдия Федоровна Полякова.

Е. БЫКОВА.

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Предлагаем вашему вниманию интервью с делегатом XXIII заводской партийной конференции Людмилой Васильевной Смирновой.

Какие реальные черты перестройки вы видите в жизни, в вашем коллективе?

Перестройка, обновление охватило всю страну. Сегодня это уже конкретные поступки, действия и дела миллионов советских людей. Глубоко и смело осмыслив сложившуюся ситуацию, КПСС сделала трезвый, критический анализ как достижений, так и серьезных ошибок, деформаций, нарушений ленинских принципов жизни партии в прошлом, выдвинула идеи ускорения и перестройки, демократизации общества, открытой гласности.

Особенно эти преобразования в полную силу почувствовались на XIX Всесоюзной партийной конференции.

Надо сказать, что в целом партконференция стала первым за многие десятилетия по-настоящему откровенным партийным форумом, делегаты которого страстно и заинтересованно обсудили насущные проблемы страны.

Конечно, нетрудно быть принципиальным, когда никто не тормозит, не препятствует претворению в жизнь партийных установок. Однако в реальной ситуации нередко встречаются разного рода препоны и преграды. Легче обличать, критиковать негативные факты и явления, хотя это и нужное дело. Значительно труднее и сложнее выступать против конкретных людей — носителей отрицательных явлений — пьяниц, прогульщиков, разного рода демагогов, бездельников, которые пока еще не перевелись у нас.

Не секрет, что перестройка на заводе проходит пока медленно. Ей не хватает динамизма и эффективности. Как вы считаете, почему?

Важнейшее требование времени — придать перестройке необратимый характер. Пока этого не произошло.

Однако перемены есть. И прежде всего перемена в сознании членов нашего коллектива. С 1989 года завод переходит на хозрасчет, а это значит, что деньги будут считать как начальник цеха, так и водитель, слесарь. Преддверием этому был переход на новые ус-

ловия оплаты, что повлекло за собой добросовестное, творческое отношение к труду.

Во-вторых, демократизация и гласность. Ранее, например, распределяли новые машины начальник цеха и заместитель по эксплуатации. Теперь же этот вопрос выносится на общее собрание, и собрание решает, кто будет счастливым обладателем новой машины.

На общем собрании стали утверждать и резерв руководящего состава цеха.

Как проходят партийные собрания в цехе? По-прежнему ли царит эпоха «одобрямс»!

Собрания, как партийные, так и профсоюзные, стали интересней своей активностью, критикой, предложениями. Но надо признаться, что некоторые решения, принятые на собраниях, не доводились до конца или вовсе оставались лишь на бумаге. Например, вопросы улучшения работы по Заволжской базе, по гаражу. То есть призывов было много, а практических дел мало.

Как реагируете на критику?

Я — за критику, но за объективную. А то сейчас появилась интересная тенденция: критикуют всех и за все. Но если спросить этого «критика», что он сделал, чтобы ликвидировать то или иное негативное явление, то кроме пожатия плечами — в лучшем случае, а в худшем — «я посмотрю, что получится» — ничего не услышишь. Считаю, что такая критика не нужна. Критикуешь — помоги исправить!

Какую роль отводите партийной организации в трудовых успехах цеха. Прислушиваетесь ли к мнению беспартийных?

Ко всем предложениям и административной, и партийная организация нашего цеха очень внимательно прислушивается, независимо от того, коммунист предлагает, или беспартийный. Цель и задачи у нас общие.

Помогает ли партийная организация вашего цеха комсомолу? Если да, то в чем выражается эта помощь?

Да, мы стараемся помочь решению всех вопросов, с которыми ребята обращаются в партбюро цеха. Это и вопросы, касающиеся шефской помощи, проведения субботников, и вопросы по условиям работы, жилищные.

Сколько работников вашего цеха стали кандидатами в члены партии, коммунистами за последние три года? С чем, по-вашему, связан тот факт, что число желающих стать членами Коммунистической партии на заводе упало?

За последние три года в члены КПСС мы приняли одного комсомольца и трех человек в кандидаты, и приняли бы еще двух, если бы не установка — ИТР принимать вместе с рабочими. Поэтому факт, что число желающих стать членами КПСС упало, к транспортному цеху не относится.

Что предпринимаете лично Вы, партийная организация цеха для поднятия авторитета партии?

Да, авторитет партии за последнее время пошатнулся, это правда. И пошатнулся за счет тех негативных явлений, которые открыли нам телевизор и печать. Поэтому партийное бюро цеха считает правильным проводить в цехе политику честности, принципиальности среди членов партии и беспартийных. Мы поддержали предложение профсоюзной организации об освобождении председателя народного контроля от его обязанностей, и общее собрание показало, что это было правильное решение.

Не приняли в ряды КПСС водителя, который пришел из армии, продлив ему кандидатский стаж на год, чтобы рекомендации дали члены нашего коллектива. Мы не имеем права ошибаться.

Исжил ли себя метод сделать карьеру путем вступления в партию?

Мне кажется, этот метод сам себя исжил. Почему? Слишком уж большие теперь обязанности у коммунистов.

Какой срок считаете максимальным для пребывания на посту парторга, секретаря партийной организации завода?

Ни для кого не секрет, что если у человека есть желание, то он будет свою работу делать с душой и добросовестно. Поэтому, мне кажется, если парторг хорошо работает и имеет желание продолжать работать, то надо ему эту возможность предоставить. Ведь опыт приходит с годами. Ну а если коммунист работает плохо, то не надо ждать и срока переыворов. Ничего хорошего из такой работы не выйдет.

ОБЗОР ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Время и стиль

На современном этапе качественного преобразования, активной перестройки во всех сферах жизни советского общества закономерно возрастает роль и значение Коммунистической партии как ее руководящей и направляющей силы. Масштабы и сложность выдвинутых XXVII съездом КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференцией задач предъявляют исключительно высокие требования к характеру деятельности партии, всех ее организаций, каждого коммуниста. В предлагаемом обзоре литературы вы найдете ответы на поставленные задачи.

Одна из наиболее важных книг в предлагаемом перечне «Время и стиль» Кожемяко В. С. — Политиздат, 1986. Автор — известный журналист — посвящает ее актуальным проблемам и опыту совершенствования стиля партийной работы. В ней показывается, как партийные организации добиваются, чтобы ленинский стиль во всем его богатстве и многообразии стал потребностью души, незаменимым рабочим инструментом каждого партийного, советского, хозяйственного руководителя. Много внимания автор уделяет острым ситуациям в партийной работе, показывая пути их преодоления.

«Выборный партийный актив: добрие, деловитость, ответственность» Рева В. Е. — Политиздат, 1987.

О чем рассказывается в этой книге? О партийных активистах. Конкретнее — о формировании выборных партийных органов: кого и за какие гражданские, профессиональные и чисто человеческие достоинства избирают коммунисты своими представителями в различных партийных коллективах. Об опыте работы и проблемах партийных бюро, партийных коми-

Начало. Окончание на стр. 2.

